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IZVEŠTAJ NEZAVISNOG REVIZORA 

 
Osnivaču Javnog komunalnog preduzeća Energana Sombor 

Mišljenje sa rezervom 

Po našem mišljenju, osim za efekte navedene u pasusu Osnove za mišljenje sa rezervom, finansijski 

izveštaji prikazuju istinito i objektivno, po svim materijalno značajnim pitanjima, finansijski položaj JKP 

ENERGANA SOMBOR na dan 31. decembra 2017. godine, kao i rezultate njegovog poslovanja i tokove 

gotovine za godinu koja se završava na taj dan, u skladu sa računovodstvenim propisima Republike 

Srbije. 

Izvršili smo reviziju priloženih finansijskih izveštaja JKP ENERGANA SOMBOR (u daljem tekstu 

“Preduzeće”), koji obuhvataju bilans stanja na dan 31. decembra 2017. godine i odgovarajući bilans 

uspeha, izveštaj o ostalom rezultatu, izveštaj o promenama na kapitalu i izveštaj o tokovima gotovine za 

godinu koja se završava na taj dan, kao i pregled značajnih računovodstvenih politika i napomene uz 

finansijske izveštaje. 

Osnove za mišljenje sa rezervom 

Na dan 31. decembar 2017. godine, Preduzeće je iskazalo potraživanja po osnovu prodaje u iznosu od 

180.968 hiljada dinara, sa ispravkom vrednosti potraživanja od 136.427 hiljada dinara, odnosno 44.451 

hiljada dinara u neto iznosu, a koja se u celosti odnose na potraživanja od kupaca u zemlji. Značajan iznos 

potraživanja odnosi se na potraživanja od kupaca - fizičkih lica. U toku sprovođenja postupka revizije a 

na osnovu kontrole konfirmiranosti, analize naplativosti i ročne strukture, kao i boniteta kupaca utvrdili 

smo da je za najznačajniji deo potraživanja istekao rok naplate pre više od godinu dana, za šta je 

Preduzeće u velikoj meri izvršilo indirektan otpis po odluci rukovodstva u skladu sa usvojenim 

računovodstvenim politikama. Međutim, uzimajući u obzir dinamičku analizu formiranja potraživanja i 

ispravku vrednosti istih, proizilazi da Preduzeće značajan deo svojih potraživanja nije u mogućnosti da 

realizuje, dok po navedenom osnovu ostvaruje odlive sredstava i troškove. Usled javnog značaja 

delatnosti Preduzeća, ono nije u mogućnosti da obustavi vršenje usluga i isporuku dobara entitetima 

prema kojima u kontinuitetu ostvaruje uslove za otpis potraživanja, što dovodi u pitanje opravdanost 

formiranja takvih potraživanja. Obzirom na navedeno, postoji latentni rizik da preduzeće zapadne u 

teškoće sa likvidnošću i mogućnosti da generiše adekvatan novčani tok u narednom periodu, ukoliko 

nadležni organi Preduzeća i Osnivača ne izvrše preispitivanje postavljenog sistema naplate i politike cena 

i isporuke usluga u skladu sa svojim ovlašćenjima. Nismo bili u mogućnosti da kvantifikujemo efekat 

koji na finansijske izveštaje za 2017. godinu mogu imati korekcije po osnovu navedenih činjenica.  

Naša je odgovornost da na osnovu izvršene revizije izrazimo mišljenje o priloženim finansijskim 

izveštajima. Reviziju izveštaja izvršili smo u skladu sa Međunarodnim standardima revizije. Naše 

odgovornosti prema tim standardima su detaljnije opisane u našem izveštaju u delu Odgovornost revizora. 

Nezavisni smo od Preduzeća u skladu sa Kodeksom za profesionalne računovođe Odbora za 

Međunarodne standarde etike za računovođe kao i u skladu sa etičkim zahtevima koji su relevantni za 

našu reviziju finansijskih izveštaja u Republici Srbiji i ispunili smo naše ostale etičke odgovornosti u 

skladu sa tim zahtevima. Verujemo da su revizijski dokazi koje smo pribavili dovoljni i adekvatni da 

osiguraju osnovu za naše mišljenje sa rezervom. 
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Osnivaču Javnog komunalnog preduzeća Energana Sombor 

Značajna neizvesnost po pitanju stalnosti poslovanja 

Obzirom da se finansijski izvestaji sastavljaju u skladu sa načelom stalnosti poslovanja, u tom smislu 

ističemo sledeće informacije koje proizilaze iz finansijskih izveštaja koji su bili predmet revizije, a koji ne 

sadrže potencijalne korekcije koje mogu proizaći iz činjenica navedenih u pasusu Osnove za mišljenje sa 

rezervom: Ukupan neto kapital Preduzeća iznosi 56.170 hiljada dinara, dok kumulirani gubitak iznosi 

110.316 hiljada dinara. Ukupne obaveze Preduzeća iskazane su u iznosu od 509.318 hiljada dinara od 

čega se na kratkoročne obaveze odnosi 321.241 hiljada dinara, dok je obrtna imovina Preduzeća iskazana 

u visini od 73.846 hiljada dinara i manja je od kratkoročnih obaveza za 247.395 hiljada dinara.  

Navedeno predstavlja veoma nepovoljnu strukturu izvora finansiranja. Obzirom na nepovoljnu strukturu 

izvora finansiranja i negativan obrtni kapital, kao i činenice navedene u pasusu Osnove za mišljenje sa 

rezervom, Preduzeće može imati teškoća u redovnom izmirivanju svojih obaveza. Imajući u vidu 

prethodno navedeno, smatramo da bi Preduzeće trebalo da pribavi dodatni kapital, odnosno neto obrtna 

sredstva iz dugoročnih izvora, kako bi svoje poslovanje moglo nastaviti u skladu sa načelom stalnosti 

poslovanja. 

Skretanje pažnje 

U toku obavljanja revizije utvrdili smo da Preduzeće nema formalno u potpunosti postavljen sistem 

internih kontrola kao ni sistem finansijskog upravljanja i kontrole sa svim njegovim elementima u skladu 

sa Zakonom o budžetskom sistemu ("Sl. glasnik RS", br. 54/2009, 73/2010, 101/2010, 101/2011, 

93/2012, 62/2013, 63/2013 - ispr., 108/2013, 142/2014, 68/2015 - dr. zakon, 103/2015 i 99/2016) i 

Zakonom o Javnim preduzećima ("Sl. glasnik RS", br. 15/2016), koji treba da obezbede pouzdanost 

funkcionisanja sistema i svih informacija koje cirkulišu u njemu. Interne kontrole su proces postavljen od 

strane rukovodstva sa ciljem da se ostvari efektivnost i efikasnost poslovanja, usaglašenost sa zakonima, 

propisima i ostalom regulativom, da se sprovode politike rukovodstva, omogući očuvanje integriteta 

sredstava i pouzdanost finansijskog izveštavanja. Postavljanjem internih kontrola omogućava se 

prevencija nastanka greške ili zloupotrebe u okviru celokupnog poslovanja, pa i finansijskog izveštavanja, 

kao i blagovremenost u evidencijama poslovnih događaja. Takođe, utvrdili smo u postupku revizije da 

pojedinačni elementi računovodstvenog sistema za unos i obradu podataka nisu međusobno povezani i 

obezbeđeni automatskim kontrolama. Stoga, smatramo da je neophodno da se u računarskom i 

računovodstvenom sistemu Preduzeća uvedu interne kontrole koje bi omogućile pouzdane i kvalitetne 

finansijske informacije i integralan računovodstveni sistem sa adekvatnim automatskim kontrolama. 

Preduzeće do dana sastavljanja finansijskih izveštaja nije sprovelo sve aktivnosti u skladu sa Zakonom o 

javnoj svojini ("Sl. glasnik RS", br. 72/2011, 88/2013, 105/2014, 104/2016 - dr. zakon i 108/2016) i 

Zakonom o Javnim preduzećima ("Sl. glasnik RS", br. 15/2016) niti je izvršilo potrebna obelodanjivanja u 

napomenama uz finansijske izveštaje po ovom osnovu.  

U finansijskim izveštajima sastavljenim na dan 31. decembar 2017. godine, Preduzeće je iskazalo 

dugoročne finansijske plasmane u iznosu od 2.219 hiljada dinara. U toku sprovođenja postupka revizije a 

na osnovu kontrole konfirmiranosti, analize naplativosti i boniteta poverilaca, utvrdili smo da postoji 

značajna neizvesnost u pogledu realizacije dugoročnih finansijskih plasmana.  Usled navedenih okolnosti, 

smatramo da je potrebno da Preduzeće izvrši test obezvređenja plasmana i izvrši eventualne ispravke 

vrednosti ovih plasmana, kako to zahteva MSFI za MSP – Odeljak 27. 
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Osnivaču Javnog komunalnog preduzeća Energana Sombor 

Skretanje pažnje - nastavak 

Osnovni kapital iskazan u finansijskim izveštajima sastavljenim na dan 31.decembar 2017. godine nije 

usaglašen sa kapitalom registrovanim u Agenciji za privredne registre.  

Preduzeće nije izvršilo obračun i obelodanjivanje odloženih poreskih sredstava/obaveza, kao ni 

pripadajućih odloženih poreskih prihoda/rashoda u skladu sa MSFI za MSP – Odeljak 29. 

Preduzeće u Napomenama uz finansijske izveštaje nije izvršilo potrebna obelodanjivanja vezana za 

sudske sporove niti je vršilo obračun i ukalkulisavanje potencijalnih obaveza za sporove u kojima se 

javlja kao tužena strana. 

Preduzeće nije izvršilo reklasifikaciju dela dugoročnih obaveza koje dospevaju u narednih godinu dana na 

kratkoročne obaveze, čime su dugoročne obaveze precenjene a kratkoročne potcenjene.  

Naše mišljenje ne sadrži rezervu po prethodno navedenim pitanjima. 

Odogovornost rukovodstva i lica zaduženih za upravljanje u prezentaciji finansijskih izveštaja 

Rukovodstvo Preduzeća je odgovorno za sastavljanje i istinito prikazivanje ovih finansijskih izveštaja u 

skladu sa Međunarodnim standardima finansijskog izveštavanja i  računovodstvenim propisima 

Republike Srbije, kao i za one interne kontrole koje rukovodstvo odredi kao neophodne u pripremi 

finansijskih izveštaja koji ne sadrže materijalno značajne pogrešne iskaze, nastale usled kriminalne radnje 

ili greške. 

U sastavljanju finansijskih izveštaja, rukovodstvo Preduzeća je odgovorno za procenu sposobnosti 

Preduzeća da nastavi svoje poslovanje u skladu sa načelom stalnosti poslovanja, sa obelodanjivanjem, gde 

je to primenjivo, činjenica koje se odnose na stalnost poslovanja i korišćenja ovog načela kao osnove 

finansijskog izveštavanja, osim ukoliko rukovodstvo ne namerava da likvidira Preduzeće ili da obustavi 

njegovo poslovanje, ili ako nema mogućnost da poslovanje nastavi. 

Lica zadužena za sastavljanje i prezentaciju finansijskih izveštaja su odgovorna za upravljanje u 

prezentaciji finansijskih izveštaja i za nadgledanje procesa finansijskog izveštavanja Preduzeća. 

Odgovornost revizora u reviziji finansijskih izveštaja 

Naš cilj je da steknemo razumnu osnovu za uverenje o tome da li finansijski izveštaji u celini ne sadrže 

materijalno značajnu grešku, nastalu usled kriminalne radnje ili greške i da izdamo izveštaj revizije koji 

sadrži naše mišljenje. Razumna osnova za uverenje pruža značajan nivo sigurnosti, ali ne garantuje da 

revizija sprovedena u skladu sa Međunarodnim standardima revizije može uvek da pronađe materijalno 

značajnu grešku ukoliko ona postoji. Ovakvi propusti mogu nastati usled kriminalne radnje ili greške, i 

smatraju se materijalno značajnim, ukoliko pojedinačno ili ukupno, mogu da utiču na ekonomske odluke 

korisnika koje se donose zasnovano na informacijama sadržanim u finansijskim izveštajima.  

Kao deo revizije u skladu sa MSR, mi sprovodimo profesionalno rasuđivanje i održavamo profesionalni 

skepticizam kroz proces revizije. Mi takođe: 

- identifikujemo i procenjujemo rizike od materijalno značajne greške u finansijskim izveštajima, 

nastale usled kriminalne radnje ili greške, pripremamo i izvodimo revizijske procedure kao 

odgovor na te rizike i pribavljamo revizijske dokaze koji su dovoljni i prikladni da obezbede 

osnovu za naše mišljenje. Rizik od neidentifikovanja materijalno značajne greške usled 

kriminalne radnje je veći nego usled greške, jer kriminalna radnja može da uključuje 

falsifikovanje, namerne propuste, pogrešna tumačenja i zaobilaženje internih kontrola. 
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Osnivaču Javnog komunalnog preduzeća Energana Sombor 

Odgovornost revizora u reviziji finansijskih izveštaja - nastavak 

- stičemo razumevanje internih kontrola značajnih za reviziju kako bi pripremili revizijske 

procedure prikladne okolnostima, ali ne sa svrhom izražavanja mišljenja o sistemu internih 

kontrola Preduzeća. 

- procenjujemo adekvatnost usvojenih računovodstvenih politika i ispravnost računovodstvenih 

procena od strane rukovodstva i sa njima povezanih obelodanjivanja. 

- izvodimo zaključak o prikladnosti računovodstvenog sistema vođenog u skladu sa principom 

stalnosti  poslovanja od  strane rukovodstva.  Takođe, na  osnovu  pribavljenih dokaza  

izvodimo zaključke o očuvanju načela stalnosti poslovanja i da li postoji njegova ugroženost. 

Ukoliko utvrdimo da postoji materijalno značajna nesigurnost u pogledu očuvanja ovog načela, 

obavezni smo da istaknemo u našem izveštaju pripadajuća obelodanjivanja u finansijskim 

izveštajima, ili, ako takva obelodanjivanja nisu prikladna, modifikujemo naše mišljenje po tom 

osnovu. Naši zaključci se temelje na pribavljenim revizijskim dokazima do datuma našeg 

izveštaja, ali budući događaji ili uslovi mogu uzrokovati nemogućnost Preduzeća da nastavi 

svoje poslovanje u skladu sa načelom stalnosti.  

- Ocenjujemo sveukupnu prezentaciju, strukturu i sadržaj finansijskih izveštaja, uključujući i 

pripadajuća obelodanjivanja, kao i da li finansijski izveštaji predstavljaju nastale transakcije i 

događaje na način koji ispunjava fer prezentacju.  

Komuniciramo sa licima ovlašćenim za upravljanje, između ostalog, o planiranom obimu i vremenu 

vršenja revizije, kao i o značajnim nalazima revizije, uključujući značajne propuste u sistemu interne 

kontrole koje utvrdimo u toku revizije. 

Takođe obezbeđujemo licima ovlašćenim za upravljanje izjavu da smo se pridržavali odgovarajućih 

etičkih zahteva u pogledu nezavisnosti, i sa njima komuniciramo sve odnose i činjenice koje bi mogle 

ugroziti našu nezavisnost, i gde je potrebno, potrebne mere obezbeđenja nezavisnosti. 

U okviru pitanja koja su diskutovana sa licima ovlašćenim za upravljanje, određujemo ona koja su od 

najvećeg značaja u reviziji finansijkih izveštaja za navedeni period, i koja su kao takva, Ključna revizijska 

pitanja. Opisujemo ova pitanja u skladu sa Međunarodnim standardima revizije, osim ako zakon ili druga 

regulativa sprečava javno objavljivanje ovakvih pitanja, ili kada, u izuzetno retkim slučajevima, utvrdimo 

da ovakvo pitanje ne bi trebalo biti opisano u našem izveštaju zbog negativnih posledica koje bi to moglo 

izazvati i koje su značajnije od javnog interesa objavljivanja ovih pitanja. 

 

Partner angažmana u reviziji čiji je rezultat ovaj izveštaj nezavisnog revizora je Marko Brkić.  
 

U Beogradu, 25.05.2018. 

 

 

 

Marko Brkić 
Licencirani ovlašćeni revizor 

Finodit doo, Imotska 1, Beograd 
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